

民生

“安居计划”居家微改造项目启动

计划为越秀、海珠、荔湾三区100个社区开展微改造

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员李国全报道 6月25日,在广州市民政局的指导下,由广州市慈善会联合广东省慈善总会、广州市善城社区公益基金会、华浔品味装饰集团共同举办的“安居计划”居家微改造项目启动仪式顺利举行。

据了解,“安居计划”居家微改造项目今年计划投入300万元,计划为符合条件的100个社区、1300户长者及900户困境儿童开展适老化微改造服务和居家学习空间微改造服务。项目已于5月底发出首次招募公告,征集越秀、海珠、荔湾三区的改造需求。仪式后,广州市慈善会将在海珠区素社街、越秀区北京街和荔湾区花地街,首期启动20个

楼道扶手、6个长者适老化微改造、1户困境儿童学习功能区改造。其中适老化改造主要为社区长者提供防滑垫等辅助类安全设备、灯具安装等基础服务,以及公共空间适老化改造等。

启动仪式所在地海珠区素社街在微改造方面已经颇有经验和收效。素社街地处海珠区西部老城区,60岁以上人口占常住人口逾60%,老龄化程度较高。近几年来,素社街道党工委、办事处强化“素社家园”党建引领,以老旧社区为切入点,完善基础设施,优化公共空间,改善居住环境,提高幸福指数,推出了兰蕙园微改造、稳岗微改造等一系列精品项目,特别是于2018年8月启动的“敬·相扶”扶手行动项目,累计完成7

批次共223栋楼宇(229个老旧小区)扶手安装,惠及5184户居民,受到居民群众广泛好评。素社街还组建“素社家园共建联盟”,联动辖内党组织、企业、慈善团体、热心人士等,为扶手行动项目筹集资金和资源98万多元。此外,素社街还针对社区老龄化程度高的实际情况,强化居家养老服务政策推广落实,推出社区居家安全改善计划,围绕长者居家四方面包括:防滑、扶手、防撞、光线充足,全方位多层次提升长者的居家安全系数。仅2021年一年就完成了3名孤寡独居长者进行房屋修葺,为50名独居长者安装夜灯,推进完成180张家庭养老床位建设,让老年人在家能够享受专业养老机构的服务。

多媒体呈现 讲好广府故事 大型地域文化丛书《广府文库》第一辑首发

新快报讯 记者杨喜茵报道 6月25日下午,《广府文库》第一辑新书首发式在广州购书中心举行。《广府文库》是一套研究广府文化的大型地域文化丛书,计划从2022年起用10年时间完成,每年出版一辑。今年6月推出第一辑之《广府百问》《西樵四书院》《车陂龙舟》《水乡漳澎》等。

《广府文库》立足于高度概括和总结具有悠久历史的广府民系风貌和广府文化精粹。其中《广府百问》是第一辑中提纲挈领的重要作品,由广东省社会科学院历史与孙中山研究所副所长张金超带领团队李兰萍、杨芹、刘世红等专家精心打造。该书采用新颖的问答形式,大致横向分为政治、经济、文化、风俗、总论,纵向按古代、近代、现代的历史顺序,针对广府文化中的主要节点和自身特点,选取百多个有代表性的问题,多角度展示广府人和广府地区的历史发展脉络、文化特质。

《广府文库》丛书注重选题视角的独特性,选取广府文化中典型性、标志性的个案,从小处入手,从大处着眼,深入挖



掘广府文化价值和历史底蕴。第一辑图书涉及广府文化的多个方面,分别选取了西樵山的四大古书院、广州车陂村的龙舟、东莞的水乡漳澎村等具体个案作为切入口,分别反映了广府的学术文化、

教育文化、龙舟文化、水乡文化。《广府文库》还注重新方法和新资料的运用,以及注重文字表述的可读性,融专业性、知识性、思想性于叙事之中,讲好广府故事。

专业财会人才严重短缺 广东高校开启财会专业人才培养新模式

新快报讯 记者王娟 通讯员余琳报道 上周,广东多家高校联合ACCA举办了一场针对2022年ACCA专业招生的线上直播,为正在准备填报志愿的家长和学生,逐一解锁ACCA专业的申请流程和筛选机制。记者获悉,专业财会人才的需求呈现明显的两极分化。在人工智能和数字化冲击下,基础的财会类岗位已出现明显饱和,但高级财会、金融、咨询等专业人才仍处于严重短缺的状况。

专业财会人员实现“华丽转身”

说起财会专业,更多人第一反应会想到企业财务部门埋头做账的场景。随着疫情而激起的商业裂变,人才升级也被迫提速。以财会人才为例,他们的社会角色和发挥作用早已突破传统,一跃成为了商业社会数字化进程中的核心角色,实现“华丽转身”。

根据ACCA(特许公认会计师公会)近期发布的《财智重塑美好世界:财会行业转型优先事项》报告中提到,包括专业会计师在内的财会人才,在宏观经济规划、公共部门、监管领域、大型企业运作和创业型企业帮扶等方面,都起着至关重要的作用。他们作为全球经济的超级连接器,推动着商业机构和监管机构、政府部门、贸易组织等之间的多体互动与联系;协助公共部门改革转型,促进行业标准与监管,并持续推动商业可持续发展,助力中小型或创业型企业填补财务管理观念和财务规划能力的短板,促其蓬勃发展。

150多所高校开设ACCA专业方向

记者了解到,为应对高级财会和金融类人才的短缺,高校近年已逐步引入先进的人才培养项目,ACCA便是众多高校设立的创新项目之一,也是备受关

注的专业之一。

ACCA相关负责人介绍,ACCA全称特许公认会计师公会,是成立于1904年的国际专业会计师组织。截至目前,获得ACCA专业认证的国际注册会计师超过23万人,来自全球178个国家和地区。

相关负责人介绍,至1988年ACCA进入中国内地后,包括985、211院校在内的150多家高校在本科和研究生阶段开设了ACCA专业方向。广东也有多所知名高校设有ACCA项目,面向全国招生,包括深圳大学、广东外语外贸大学、广东财经大学、华南农业大学、广东金融学院、广东技术师范大学、广州工商学院、广州南方学院等。表现优异的ACCA学员,会由ACCA官方作为人才储备推荐至全国超过500多家大型国企、民企和外企,从而有效形成从专业培养、输出到聘用的“人才发展闭环”。

2022年 阅读马拉松“开跑”

阅读时长可进行爱心配捐

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员岳青报道 “读出趣味 读出爱”阅读马拉松活动正式启动,6月25日起用户可以注册“阅读马拉松”小程序进行阅读打卡,解锁阅读新方式。

记者了解到,该活动由广东省青少年发展基金会、爱阅公益基金会和满天星公益联合发起,是一项面向个人、学校以及亲子家庭的阅读挑战活动。可以以个人或者团队的形式进行阅读打卡,进行阅读时长积累,以此培养用户的阅读兴趣和习惯。积累的阅读时长可进行捐赠,爱心捐赠单位将对阅读时长进行配捐,用于乡村地区阅读环境与资源的改善。

在爱阅公益基金会理事长李文看来,儿童阅读是实现教育公平最有效、最直接、成本最低的途径。如何培养孩子的阅读习惯?深圳市年度十佳校长、深圳市百仕达小学校长熊佑平说到:“阅读习惯并不会自然而然形成,需要发挥成人的引领作用。”他认为培养一个终身阅读者,可以从阅读空间、阅读时间、家庭阅读活动、阅读的激励措施等着手,父母的陪伴是孩子阅读习惯形成重要的因素。

杭州云谷学校学习中心主任兼图书馆馆长叶锦莲认为,阅读力就是学习力,在阅读的过程中,孩子们能够掌握对信息的搜寻、学会分析文本,发展出思辨能力,表达自己的观点,这些都是解决现实世界问题的一种能力,是学习能力的体现。“阅读马拉松的活动形式新颖特别,期待孩子每天坚持阅读打卡,积少成多,将阅读变成一种长此以往的习惯和生活方式。”

关爱女性健康 2022“馨”花路放 健康跑东莞站启动

新快报讯 记者杨英杰报道 6月25日上午,2022“馨”花路放健康跑第二站在东莞龙湾湿地乐跑公园吹响号角,现场除了有预防宫颈癌的知识普及外,还呼吁预防戊型肝炎。奥运冠军、健康大咖等亲临助力健康跑,齐来关爱女性健康。

启动仪式上,十位健身网红达人和广州广播电视台主持人及五位来自各家医院的健康大使助力健康跑。体操奥运冠军杨伊琳也在现场以实际行动为预防宫颈癌和戊肝出一份力分享健康心得。现场设置了展示区、活动区,趣味投篮、愤怒的小鸟、魔力套圈圈、童趣娃娃机四大游戏区人山人海,每个游戏区上还有预防宫颈癌和戊型肝炎的小知识,让跑者们一边愉快地游戏,一边学习预防疾病的知识。

“馨”花路放健康跑已成功在广州、东莞两座城市举行,后续佛山、珠海等多个广东省内城市将加入健康跑行列,邀请各城市跑者一起打卡“康乃馨”跑步路线,齐心协力点亮花瓣,共同关爱女性健康。